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سرپرست مرکز آموزشی درمانی بوعلی 
دانشگاه آزاد از پیشرفت 50 درصدی طرح 

مقاوم‌سازی بیمارستان خبر داد

‌مهر تأیید 
‌آتش‌نشانی بر ایمنی 
بیمارستان بوعلی

بیمارستان بوعلی تهران در دهه ۱۳۳۰ به‌عنوان مرکز مسلولین در خارج از شهر 

تهران ساخته و به بهره‌برداری رسید. پس از مدتی این مرکز به‌عنوان بیمارستان 

جنرال و عمومی به فعالیت خود در حیطه آموزشی و درمانی ادامه داد و رفته‌رفته 

به بخش‌های این بیمارستان افزوده شد. این بیمارستان با ۴۲۰ تخت مصوب و 

۲۰۰ تخت فعال در سال ۱۳۸۳ از دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی با دو هدف 

ارتقای کیفی آموزش در حوزه پزشکی و اهتمام به خدمات درمانی به بیماران، 

کارکنان و اعضای هیئت‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی خریداری شد. خردادماه سال 

گذشته )1403( با وقوع حادثه در بیمارستان رشت، رئیس کمیته ایمنی شورای 

اسلامی شهر تهران اظهار کرده بود که بیمارستان بوعلی و تعدادی از ساختمان‌های 

بیمارستان امام خمینی)ره( از لحاظ ایمنی سازه ناایمن هستند و باید تخلیه شوند. 

او همچنین گفته بود بیمارستان‌های امام خمینی، سینا، بوعلی، شهدای یافت‌آباد، 

فیاض‌بخش و رسول اکرم )ص( در فهرست ساختمان‌های بحرانی از لحاظ ایمنی 

حریق قرار دارند که هنوز رفع خطر نشده‌اند. به دنبال این ماجرا و برگزاری جلسات 

و نامه‌نگاری‌های مختلف، بیمارستان بوعلی طرح ایمن‌سازی بیمارستان را طبق 

دستورالعمل سازمان مدیریت بحران و سازمان آتش‌نشانی تهران در دو حوزه 

»آتش‌نشانی )حریق(« و »استحکام بنا« آغاز کرد. 

دکتر علیرضا انتظاری، سرپرست مرکز آموزشی درمانی بوعلی دانشگاه علوم پزشکی 

آزاد تهران در گفت‌وگو با »فرهیختگان« ضمن تشکر از حمایت‌های دانشگاه و 

همچنین شهرداری در پیشبرد طرح ایمن‌سازی و مقاوم‌سازی بیمارستان بوعلی 

اظهار کرد: »از سال 1401 به دنبال وقوع برخی حوادث، مدیریت بحران شهر 

تهران به موضوع ایمن‌سازی ابنیه بیمارستانی و درمانی ورود کرد و اخطاریه‌های 

مختلفی را صادر کرد که در نهایت با نامه‌نگاری‌های مختلف تلاش کردیم این 

موضوع را به اثبات برسانیم که به نسبت مراکز و بیمارستان‌های دیگر بیمارستان 

ما با توجه به ابنیه تک‌طبقاتی مشکل جدی در زمینه ایمنی ندارد.«  

 وی ادامه داد: »در نهایت اوایل سال 1403 با وقوع حادثه در بیمارستان رشت، 

آتش‌نشانی و مدیریت بحران مستقر شدند که از طریق دادستانی این مسئله را حل 

کنند که ما نامه‌نگاری‌های مختلفی را انجام دادیم و اعتراضات مختلفی هم به 

برخی نظرات کارشناسی وارد کردیم که در نهایت در مرداد 1403 جلسه‌ای در 

دادستانی تهران تشکیل و سپس جلسه مشابهی در مدیریت بحران شهر تهران برگزار 

شد که منجر به صدور دستورالعملی در دو حوزه آتش‌نشانی و استحکام بنا شد.« 

 دکتر انتظاری افزود: »در حوزه آتش‌نشانی بیمارستان بوعلی مکلف شد که پروژه‌های 

ایمن‌سازی در حوزه آتش‌نشانی را به‌سرعت پیش ببرد که پیرو تعهدی که دادیم 

 اسفندماه 1403 کار 
ً
از دانشگاه حمایت‌های مالی لازم را دریافت کردیم و نهایتا

به اتمام رسید و پمپ بسیار قوی با قابلیت پوشش تمام ابنیه تهیه و خوشبختانه با 

بازدید اخیر آتش نشانی تأییدیه نهایی این حوزه را دریافت کردیم بنابراین در حوزه 

آتش‌نشانی طبق دستورالعمل بیمارستان بوعلی به‌صورت کامل ایمن شده است.« 

   پیش‌بینی بهره‌برداری از بیمارستان بوعلی جدید 

تا شهریورماه سال آینده 
وی خاطرنشان کرد: »در حوزه استحکام بنا نیز 12 قطعه بیمارستان به‌عنوان قطعات 

ناایمن معرفی شد و در دستورالعمل مردادماه، طی 3 بازه زمانی 6 ماهه به ما فرصت 

داده و مقرر شد در این 18 ماه، قطعات ایمن‌سازی و تعیین تکلیف شوند که ما نیز 

طبق دستورالعمل پیش رفتیم و 4 قطعه بیمارستان که مربوط به شش ماهه اول از 

شهریور تا بهمن‌ماه بود به اتمام رسید و اکنون که در فاز 6 ماهه دوم قرار داریم؛ 

کار مقاوم‌سازی 4 قطعه دیگر در حال انجام است و بنابراین می‌توانیم بگوییم 

در حوزه استحکام بنا نیز 50 درصد کار انجام شده است ضمن اینکه در حوزه 

آتش‌نشانی 100 درصد کار انجام شد و ان‌شاءالله پیش‌بینی می‌کنیم تا شهریورماه 

سال آینده کل بیمارستان بوعلی با استاندارد بالا قابل بهره‌برداری و تبدیل به یک 

بیمارستان جدید خواهد شد.« 

 سرپرست مرکز آموزشی درمانی بوعلی دانشگاه علوم پزشکی آزاد تهران از ساخت 

یک مرکز درمانی الحاقی ۸۰ تختخوابی و پروژه بیمارستان ۲۴۰ تختخوابی جدید 

بوعلی نیز خبر داد و گفت: »به دنبال دستورالعمل مقاوم‌سازی اتفاق خوبی که رخ 

داد این بود که طرح جامعی ارائه کردیم و بر اساس آن مقرر شد قطعات بیمارستان 

یا مقاوم‌سازی شوند و یا قطعات جدید ساخته شود و بر اساس طرح جامعی که 

به شهرداری ارسال شده که یک طرح 14 قطعه‌ای است؛ قطعه 12 آن)بیمارستان 

موقت( در 8 هزار متر مربع و در ضلع جنوب شرقی بیمارستان اجرایی خواهد شد 

و طرح اولیه انجام شده است و اکنون در کمیسیون ماده 5 قرار دارد و به محض 

اینکه از کمیسیون خارج شود، گودبرداری را آغاز می‌کنیم و مناقصه هم برگزاره 

شده که با تزریق اعتبار پیمانکاران قول مساعد داده‌اند طی 18 ماه پروژه را تحویل 

بدهند.«  دکتر انتظاری تصریح کرد: »با ساخت بیمارستان جدید قطعاتی که تعطیل 

شده‌اند به این قسمت منتقل و مجدد راه‌اندازی خواهند شد. اتفاق خوب دیگری 

که در طرح جامع رخ داد این بود که بیمارستان بوعلی را شناسنامه‌دار کردیم که 

14 قطعه در آن تعبیه شده و برای ادامه فاز‌های بعدی پروژه نیاز به طی کردن این 

پروسه‌ها نیست و مجوز ساخت بلافاصله آماده است.« 

   قدردانی شهردار منطقه 13 تهران از همکاری دانشگاه 

با ایمن‌سازی موفقیت‌آمیز بیمارستان بوعلی و اخذ تأییدیه آتش‌نشانی، امیرمحمد 

نوری، شهردار منطقه 13 شهر تهران نیز در گفت‌وگویی با بیان اینکه ایمنی 

شهروندان، خط قرمز مدیریت شهری است، اظهار کرد: »با توجه به اهمیت 

بیمارستان بوعلی به‌عنوان یکی از مراکز درمانی اصلی منطقه، ایمن‌سازی این 

بیمارستان در برابر حوادث احتمالی در اولویت برنامه‌های شهرداری منطقه 13 

قرار گرفت.« 

وی با اشاره به ارزیابی‌های صورت‌گرفته در خصوص وضعیت ایمنی بیمارستان، 

اظهار کرد: »پس از بررسی‌های دقیق، دستورالعمل ایمن‌سازی بیمارستان در دو 

حوزه آتش‌نشانی و استحکام بنا صادر شد و با تلاش شبانه‌روزی همکاران ما در 

ستاد بحران و معاونت‌های اجرایی، پروژه آتش‌نشانی به‌طور کامل اجرا و اقدامات 

ایمن‌سازی در ابنیه بیمارستان نیز مطابق دستورالعمل‌های صادره در حال انجام 

است.« شهردار منطقه 13 ضمن تقدیر از همکاری دانشگاه علوم پزشکی آزاد 

اسامی تهران در این پروژه، بر عزم جدی شهرداری برای اتمام طرح ایمن‌سازی 

کید کرد و گفت: »تمام تلاش خود  بیمارستان بوعلی در بازه زمانی پیش‌بینی شده تأ

را به کار خواهیم بست تا با ایجاد محیطی امن و ایمن زمینه ارائه خدمات مطلوب 

به مراجعان را فراهم کنیم. بیمارستان بوعلی دانشگاه علوم پزشکی آزاد اسلامی 

تهران باتوجه‌به موقعیت جغرافیایی خود و بهره‌مندی از بخش‌های تخصصی و 

فوق‌تخصصی همه‌روزه پذیرای تعداد بسیار بالایی از شهروندان است.« 

دکتر طهرانچی در مراسم بزرگداشت روز معلم:

سرپرست مرکز آموزشی درمانی بوعلی دانشگاه آزاد از پیشرفت 50 درصدی طرح مقاوم‌سازی بیمارستان خبر دادشرط جایگزین نشدن معلم با ماشین، همراهی او با شاگرد است

مهر تأیید آتش‌نشانی بر ایمنی بیمارستان بوعلی مراسم بزرگداشت روز معلم با حضور دکتر محمدمهدی 

طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، در واحد اصفهان 

برگزار شد.

دکتر طهرانچی در این مراسم گفت: »معلم همواره جایگاه 

والایی داشته و دارد، اما امروز تهدیداتی متوجه این جایگاه 

است. کم‌وبیش می‌شنویم که بین معلم و ماشین مقایسه‌هایی 

صورت می‌گیرد. آیا می‌توان صفا و صمیمیت معلم را با ماشین 

جایگزین کرد؟ این پرسشی است که خود جسارت به مقام 

معلمی به شمار می‌رود. اما باید بیندیشیم که چه کرده‌ایم که 

می‌خواهند معلم را با ماشین جایگزین کنند؟«

 افرادی که محور تعلیم و تربیت بوده‌اند، 
ً
وی ادامه داد: »قطعا

در این رابطه غفلت‌هایی داشته‌اند. معلمی از روزی که بحث 

حق‌التدریسی و معلم خصوصی مطرح شد، آسیب دید. 

اینکه معلمی را می‌توان تسخیر کرد و به خانه آورد، و اینکه 

فرزندی احساس کند هرچه پدرش پولدارتر باشد، می‌تواند 

معلمان بیشتری برای خود فراهم کند، نقطه‌ آغاز آسیب به 

مقام معلمی بود.«

دکتر طهرانچی با طرح این پرسش که »رسالت معلم چیست؟« 

گفت: »آیا این رسالت فردی است یا در امر اجتماعی نیز 

 اجتماع یک پرورشگر دارد و او کسی 
ً
جایگاهی دارد؟ اساسا

نیست جز معلم. اجتماع به دانایی نیاز دارد و دانایی را شاید 

بتوان با ماشین به آن منتقل کرد. اما بدون گرمای محبت‌آمیز 

معلم نمی‌توان به باغ مصفا رسید.«

رئیس دانشگاه آزاد تصریح کرد: »اگر در نگاه اجتماعی، جایگاه 

معلم به عنوان یک پرورشگر تثبیت شود، دیگر معلم بدیل و 

جایگزین نخواهد داشت. آیه ۷۹ سوره آل‌عمران بشر را به 

صورت عمومی خطاب می‌دهد که پیامبر برای کتاب، حکم 

و دعوت به خود نیامده، بلکه به عنوان پرورشگر و مربی نازل 

شده است. استادان نیز نباید دعوت به خود کنند، بلکه باید 

پرورش‌دهنده باشند.«

وی افزود: »نگاه ربانی آن است که شاگرد را ببیند و خود را 

نبیند. اما اگر معلم تنها به خود بنگرد، شاگرد را گمراه می‌کند. 

رشد، مسیری است که معلمِ مرشد ترسیم می‌کند. معلم فقط 

مسئول انتقال دانایی و توانایی نیست، بلکه مسئول رشد است.«

وی با اشاره به داستان حضرت موسی)ع( و حضرت خضر)ع( 

گفت: »حضرت موسی برای فراگیری رشد به خضر رجوع 

می‌کند؛ عالمی که دعوتش به خداست، وجودش سراسر 

رحمت است و علم دارد. برای فراگیری رشد، باید با شاگرد 

 در کلاس نشستیم و با شاگردان 
ً
زندگی کرد و همراه بود. اگر صرفا

مانند ماشین رفتار کردیم، ماشین جای ما را خواهد گرفت؛ 

اما ماشین نمی‌تواند رابطه‌ متابعت و پیروی را برقرار کند.«

رئیس دانشگاه آزاد ادامه داد: »شرط جایگزین نشدن معلم 

با ماشین، همراهی او با شاگرد است. حضرت خضر در 

پاسخ به درخواست حضرت موسی، او را به دل اجتماع برد، 

معلم نیز چنین وظیفه‌ای دارد. رشد، امری مرتبط با رفتار در 

اجتماع است.«

دکتر طهرانچی با اشاره به ماجرای حضرت لوط)ع( گفت: 

»وقتی آن حضرت پرسید آیا در جامعه ‌‌شما رشیدی وجود 

ندارد، در حقیقت می‌خواست بداند آیا معلمی نبوده که فرد 

رشیدی تربیت کند؟ خداوند درباره‌ فرعون هم می‌فرماید که 

مدیریت او امر رشیدی نبوده است. رشد، مقصد مشترک همه‌ 

تمدن‌هاست؛ اما اختلاف بر سر برداشت از رشد است.«

وی گفت: »رهبر معظم انقلاب سه وظیفه برای دانشگاه‌ها 

تعیین کرده‌اند؛ تربیت عالم، تولید علم، و جهت‌دهی به آن 

دو. دانشگاه‌ها باید عالم ربانی و رشددهنده تربیت کنند. 

مدرسه‌داری و دانشکده‌های تعلیم و تربیت می‌توانند چنین 

معلمانی تربیت کنند.«

وی با اشاره به نسل‌های دانشگاهی افزود: »دانشگاه‌های 

نسل اول آموزش‌محور، نسل دوم پژوهش‌محور و نسل سوم 

کاربست‌محورند. دانشکده‌های تعلیم و تربیت دانشگاه آزاد 

 آموزش‌محور 
ً
اسلامی برخلاف دانشگاه فرهنگیان که صرفا

 
ً
است و برخلاف دانشکده‌های علوم تربیتی که صرفا

پژوهش‌محورند، باید دانشگاه‌هایی از جنس دانشگاه‌های 

نسل سوم باشند.«

دکتر طهرانچی تأکید کرد: »در این دانشکده‌ها، ما نمی‌خواهیم 

فقط افرادی تربیت کنیم که به دنبال شغل هستند، بلکه هدف 

ما تربیت افرادی است که به دنبال رشد جامعه‌اند. این 

دانشکده‌ها باید سرشار از ربوبیت، رحمت و علم باشند تا 

بتوانند انسان‌هایی تربیت کنند که جامعه را به حرکت درآورند.«

   آمادگی دانشگاه آزاد برای تأسیس 

مؤسسات آموزشی و تحقیقاتی در آفریقا
دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

در بخش دیگری از سفر به استان اصفهان با هیئت‌هایی از 

کشورهای آفریقایی از جمله ساحل عاج، تانزانیا، مالی و 

اوگاندا در دانشگاه آزاد واحد اصفهان دیدار کرد و با آن‌ها به 

گفت‌وگو نشست.«

دکتر طهرانچی در این دیدار گفت: »دانشگاه آزاد پس از انقلاب 

اسلامی ایران تأسیس شد و به‌عنوان یک پدیده علمی در کشور 

شناخته می‌شود. این دانشگاه افتخار دارد میزبان تحصیلی 

بیش از یک‌میلیون و چهارصد هزار دانشجو و فعال علمی با 

بیش از 50 هزار استاد در حوزه‌های مختلف دانشی از جمله 

مهندسی، پزشکی و... است. دانشگاه توانسته است در بیش 

از ۴۰۰ شهر ایران گسترش یابد و تربیت بیش از ۴۰ درصد از 

پرستاران و ۱۰ درصد از پزشکان کشور را بر عهده داشته باشد.«

وی با ابراز امیدواری نسبت به افزایش همکاری‌های علمی و 

فناوری میان ایران و کشورهای آفریقایی گفت: »می‌دانیم که 

آفریقا در گذشته خود صاحب تمدن بزرگی بوده است، اما 

استعمار در سده‌های اخیر به گونه‌ای عمل کرده که گویی این 

قاره فاقد تمدن است. البته نظریه اروپامحوری، تمدن‌های 

غرب آسیا را نیز انکار می‌کند. آنچه ما و شما باید دنبال کنیم، 

پیشرفت در زمینه‌های گوناگون علمی است.«

رئیس دانشگاه آزاد افزود: »دانشجویان خارجی زیادی دانشگاه 

آزاد را برای تحصیل انتخاب می‌کنند و این دانشگاه توانسته است 

همکاری‌های خوبی با کشورهای اسلامی و شرق آسیا برقرار 

کند. امیدواریم همکاری‌های میان دانشگاه آزاد و کشورهای 

آفریقایی نیز به‌طور فزاینده در مسیر رشد و توسعه قرار گیرد.«

دکتر طهرانچی همچنین از آمادگی دانشگاه آزاد برای تأسیس 

مؤسسات آموزشی و تحقیقاتی در حوزه کشاورزی در 

کشورهای آفریقایی به‌ویژه اوگاندا خبر داد.

وی در ادامه خاطرنشان کرد: »امکان گسترش شعب دانشگاه 

آزاد اسلامی در کشورهای آفریقایی وجود دارد. این دانشگاه 

تاکنون توانسته است شعب خود را در کشورهای امارات، 

افغانستان، لبنان و عراق تأسیس کند و توسعه دهد. ما همچنین 

آمادگی داریم هیئت‌های تخصصی طرفین برای بررسی 

همکاری‌های چندجانبه و دوجانبه در زمینه‌های علمی، بین 

ایران و کشورهای آفریقایی تبادل شوند.«

همچنین در ادامه‌ این نشست، مسئولان و وزرای کشورهای 

آفریقایی با ابراز خوشحالی از بازدید دانشگاه آزاد اسلامی 

بیان کردند: »آفریقا سابقه‌ فرهنگی و تمدنی کهنی دارد که این 

پیشینه در مواردی از بسیاری از کشورهای اروپایی نیز بیشتر 

است. کشورهای آفریقایی مایل‌اند ارتباطات خود را با دانشگاه 

آزاد و جمهوری اسلامی ایران در حوزه‌های سلامت، فناوری 

و علوم توسعه دهند. ما تمام تلاش خود را به کار گرفته‌ایم تا 

ارتباط خود را با ایران، علی‌رغم تمامی تحریم‌ها و فشارها، 

حفظ کنیم و مایل به افزایش تبادلات علمی با دانشگاه آزاد 

برای توسعه‌ بیشتر کشورمان هستیم.«

گزارش

نرگس مؤذنیان
خبرنگار 
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